
 

 

 

     
  

 

 

  

   

   

 

  

 

         
 

  

          
   

  

     
       
      

 

   

      
         

          
        

       

         
      

      

      
    

Zaaknr:1368167 

Raadsvoorstel 

Nummer raadsvoorstel 

1421051 

Raadsvergadering 

21 maart 2024 

ONDERWERP 

Portefeuillehouder college / burgemeester griffier 
/ initiatiefnemer raad 

Vertrouwenscommissie 

Programma / product / collegewerkplan 

Programma 0 Bestuur 

Vaststellen profielschets voor de nieuwe kroonbenoemde burgemeester 

GEVRAAGDE BESLISSING 

Het vaststellen van de profielschets voor een kroonbenoemde burgemeester van Capelle aan den 
IJssel. 

WETTELIJKE BASIS / AANLEIDING RAADSVOORSTEL 

De positie van burgemeester van Capelle aan den IJssel is per 19 december 2023 vacant door het 
vertrek van burgemeester Oskam. De gemeente zoekt een nieuwe kroonbenoemde burgemeester. 

BEOOGD DOEL / EFFECT 

Om te komen tot een voordracht voor een nieuwe kroonbenoemde burgemeester vormt de 
profielschets de basis. Hierin staat beschreven wat de gemeenteraad van een nieuwe 
burgemeester verwacht en aan welke functie-eisen en persoonlijke kenmerken een kandidaat moet 
voldoen. 

ONDERBOUWING VAN DE GEVRAAGDE BESLISSING 

Op 4 december 2023 heeft de heer P. Oskam de gemeenteraad in kennis gesteld van zijn vertrek 
per 19 december 2023 vanwege het aanvaarden van een functie elders. Door het onverwachte 
snelle vertrek van de burgemeester is er door de Commissaris van de Koning een waarnemend 
burgemeester, in de naam van de heer C.H.J. Lamers, benoemd. De heer Lamers zal het 
burgemeesterschap waarnemen tot in de opvolging van de heer Oskam is voorzien. 

Nadat de heer Oskam de gemeenteraad in kennis had gesteld van zijn vertrek heeft de 
vertrouwenscommissie overlegd gevoerd met de Commissaris van de Koning over het openstellen 
van de ontstane vacature en de te volgen procedure. 

De vertrouwenscommissie  heeft  in een  aantal  bijeenkomsten  gesproken over de inhoud van de  
profielschets. Hierbij  is gebruik gemaakt van de  inbreng van burgers  (vragenlijst ingevuld door  
1.182 Capellenaren)  en  gesprekken met (delegaties  van)  het  Kindercollege, de Capelse  
Jongerenraad, de  Adviesraad Sociaal  Domein, het maatschappelijk middenveld,  ambtenaren, het 
college  en (burger)raadsleden. Centraal  in  deze gesprekken stond  de vraag welke opgaven  er  in  
Capelle spelen, wat voor burgemeester  gezocht wordt, wat Capelle te bieden heeft en  waar  wij  als  
Capelle voor  willen  staan.  

De vertrouwenscommissie is van mening dat er een profielschets ligt die goed aangeeft wat de 
gemeente zoekt in een nieuwe burgemeester. 
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FINANCIELE CONSEQUENTIES / WIJZE VAN DEKKING 

N.v.t. 

REACTIES VAN DERDE / FORMELE INSPRAAK EN ZIENSWIJZEN / COMMUNICATIE 

De vertrouwenscommissie  heeft  in een  aantal  bijeenkomsten  gesproken over de inhoud van de  
profielschets. Hierbij  is gebruik gemaakt van de  inbreng van burgers  (vragenlijst ingevuld door  
1.182 Capellenaren)  en  gesprekken met (delegaties  van)  het  Kindercollege, de Capelse  
Jongerenraad, de  Adviesraad Sociaal  Domein, het maatschappelijk middenveld,  ambtenaren, het 
college  en (burger)raadsleden. De resultaten  van  de  peiling en  de  gesprekken zijn opgenomen  in  
het  informatiepakket bij  de  profielschets  en zijn als  bijlagen bij  dit voorstel  gevoegd.  

VOORTRAJECT 

N.v.t. 

VERVOLGTRAJECT 

Na vaststelling in de gemeenteraad zal de dan vastgestelde profielschets worden overgedragen 
aan de Commissaris van de Koning. De profielschets is de basis voor de vacature voor het 
burgemeesterschap van Capelle aan den IJssel die formeel op 27 maart 2024 wordt opengesteld 
door publicatie in de Staatscourant. 
De Commissaris van de Koning zal aan de hand van de profielschets gesprekken met de 
sollicitanten voeren en een voorkeursselectie maken van sollicitanten die naar zijn mening het best 
aansluiten bij de wensen en kenmerken van de gemeente. Deze selectie bespreekt hij met de 
vertrouwenscommissie. 
De vertrouwenscommissie beslist zelf met welke sollicitanten zij het gesprek aangaat. Dit gebeurt 
op basis van alle binnengekomen brieven en het advies van de Commissaris van de Koning. Eind 
juni gaat de vertrouwenscommissie gesprekken aan met de uitgekozen sollicitanten om te komen 
tot een voordracht. De officiële voordracht wordt gedaan in een besloten raadsvergadering op 
dinsdag 9 juli a.s., de installatieraad staat gepland voor woensdag 25 september 2024. 

RAADSCOMMISSIE 

Het voorstel is besproken in de vertrouwenscommissie. 

BIJLAGE(N) WELKE TER KENNIS VAN DE RAAD WORDEN GEBRACHT 

Profielschets burgemeester Capelle aan den IJssel 
Stukken die worden opgenomen in het informatiepakket bij de profielschets. Deze zijn na 
openstelling van de vacature ook te vinden op www.capelleaandenijssel.nl/vacature-burgemeester 

NADERE INFORMATIE / TECHNISCHE VRAGEN BIJ 

drs. T.A. de Mik, griffier, t.a.de.mik@capelleaandenijssel.nl, 06-51 71 44 34 

De vertrouwenscommissie, 
de secretaris, de voorzitter, 
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Raadsbesluit 

De raad van de gemeente Capelle aan den IJssel; 

gelezen het voorstel van de vertrouwenscommissie; 

gelet op hetgeen gesteld in de Gemeentewet 

B E S L U I T : 

de profielschets voor een kroonbenoemde burgemeester van Capelle aan den IJssel vast te 
stellen. 

Vastgesteld in de openbare vergadering van 21 maart 2024 
De griffier, de voorzitter, 
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